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VÝVOJ ČLOVĚKA- TEST:  

                                                        A 

1. Z níže uvedené nabídky slov doplň chybějící slova správně do textu. 

Člověk po narození saje …………………, které se tvoří v ……………………. matky.                      
Svůj počáteční vývoj prodělává v ……………. matky a po narození je ……………… na péči druhých. 
Má …………….. postavu a chodí po ………….. končetinách.                                                         
Opozice palce umožňuje obratnou ……………….. s předměty.                                                       
Jeho tělo není kryto …………… .                                                                                                             
Ve srovnání s ostatními savci má výjimečný mozek, je schopný ……………….. myšlení, 
představivosti, umělecké tvorby. 

(děloze, vzpřímenou, manipulaci, srstí, závislý, mléčných žlázách, abstraktního, dvou, mateřské 
mléko) 

 

2. Čím se zabývá ANTROPOLOGIE? 

 

 

 

3. Na časovou osu vyznač období, ve kterém žil AUSTRALOPITÉK, pod ni uveď jeho stručnou 
charakteristiku (kde žil, výšku, srovnej jeho mozkovnu s dnešním člověkem, způsob pohybu, čím 
se živil). 

 

 

 

 

 

 

     4. Co česky znamená termín FOSILIE? 
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                                                        B 

1. Z níže uvedené nabídky slov doplň chybějící slova správně do textu. 

Člověka řadíme do říše živočišné, třídy …………. .                                                                         
Výhodou chůze po …………. končetinách jsou  volné …………., což umožňuje obratnou 
……………… s předměty.                                                                                                                       
Mezi sebou se lidé dorozumívají ………, ale i neverbálně, což umožňují např. mimické …………… . 
Počáteční vývoj prodělává v …………. matky.                                                                                    
Po narození je ……………. na péči jiné osoby.                                                                                
Jeho obrovskou výhodou je schopnost …………………….. měnícím se podmínkám. 

(přizpůsobit se, savci, závislý, ruce, děloze, manipulaci, dvou, svaly, řečí) 

 

2. Co česky znamená HOMO ERECTUS? 

 

 

 

3. Na časovou osu vyznač období, ve kterém žil HOMO HABILIS, pod ni uveď jeho stručnou 
charakteristiku (kde žil, výšku, srovnej jeho mozkovnu s dnešním člověkem, způsob pohybu, čím 
se živil). 

 

 

 

 

 

 

4. Jak se označuje věda zkoumající vyhynulé organismy? 
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VÝVOJ ČLOVĚKA- TEST- řešení:  

                                                        A 

1. Z níže uvedené nabídky slov doplň chybějící slova správně do textu. 

Člověk po narození saje mateřské mléko, které se tvoří v mléčných žlázách matky.                        
Svůj počáteční vývoj prodělává v děloze matky a po narození je závislý na péči druhých.                    
Má vzpřímenou postavu a chodí po dvou končetinách.                                                                 
Opozice palce umožňuje obratnou manipulaci s předměty.                                                            
Jeho tělo není kryto srstí.                                                                                                                    
Ve srovnání s ostatními savci má výjimečný mozek, je schopný abstraktního myšlení, 
představivosti, umělecké tvorby. 

(děloze, vzpřímenou, manipulaci, srstí, závislý, mléčných žlázách, abstraktního, dvou, mateřské 
mléko) 

 

2. Čím se zabývá ANTROPOLOGIE? 

- tato věda se zabývá původem a vývojem člověka. Zabývá se zdravým člověkem ve všech 
fázích jeho života a vztahy mezi lidmi navzájem, 

 

3. Na časovou osu vyznač období, ve kterém žil AUSTRALOPITÉK, pod ni uveď jeho stručnou 
charakteristiku (kde žil, výšku, srovnej jeho mozkovnu s dnešním člověkem, způsob pohybu, čím 
se živil). 

AUSTRALOPITÉK žil před 4,2 – 2,5 mil let. 

 

- žil v Africe, měřil asi 1m, jeho mozkovna měla podstatně menší kapacitu než je tomu u 
současného člověka, pohyboval se vzpřímeně po dvou končetinách, jeho dolní končetiny, ale 
byly pokrčené v kolenou, živil se sběrem rostlin, ale i zbytky, které zanechaly dravci. 

 

     4. Co česky znamená termín FOSILIE? 

     - FOSILIE = zkamenělina 
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B 

1. Z níže uvedené nabídky slov doplň chybějící slova správně do textu. 

Člověka řadíme do říše živočišné, třídy savci.                                                                               
Výhodou chůze po dvou končetinách jsou  volné ruce, což umožňuje obratnou manipulaci 
s předměty.                                                                                                                                            
Mezi sebou se lidé dorozumívají řečí, ale i neverbálně, což umožňují např. mimické svaly.  
Počáteční vývoj prodělává v děloze matky.                                                                                         
Po narození je závislý na péči jiné osoby.                                                                                             
Jeho obrovskou výhodou je schopnost přizpůsobit se měnícím se podmínkám. 

(přizpůsobit se, savci, závislý, ruce, děloze, manipulaci, dvou, svaly, řečí) 

 

2. Co česky znamená HOMO ERECTUS? 

- HOMO ERECTUS  = člověk vzpřímený 

 

3. Na časovou osu vyznač období, ve kterém žil HOMO HABILIS, pod ni uveď jeho stručnou 
charakteristiku (kde žil, výšku, srovnej jeho mozkovnu s dnešním člověkem, způsob pohybu, čím 
se živil). 

HOMO HABILIS žil před 2,4 – 1,6 mil let. 

 

- žil v Africe, měřil asi 1m, jeho mozkovna byla menší než mozkovna současného člověka, 
pohyboval se vzpřímeně po dvou končetinách, živil se sběrem, lovem drobných zvířat, ale i 
zbytky po dravcích.  

 

5. Jak se označuje věda zkoumající vyhynulé organismy? 

- PALEONTOLOGIE 

 


